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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
03. November 2025

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 15:45 Uhr

PROTOKOLL
Samwel Müller

SITZUNGSLEITUNG
Celine Lünse

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Franziska Viktoria Lüder
CHECK-SQUARE Celine Lünse

CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Simeon Seidel

Entschuldigt fehlend:
• Hannes Knebelkamp (CHECK-SQUARE)
• Vasilisa Kudaev (CHECK-SQUARE)

• Wedeke Steiner (CHECK-SQUARE)

Gaste:
• Lilou Gläß • Hauke Rehr

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Wir eröffnen die Sitzung und beginnen unser Begrüßungsritual.
• Simeon erzählt einen Funfact.

TOP 1 Gremien
FSR­Kom

• Die nächste Sitzung der FSR­Kom findet am 12.11.2025 statt. Anträge
für die Sitzung sind bis spätestens einschließlich Dienstag, den 04.11.25
einzureichen.

• Das Innenreferat wird zum Jahresende alle Satzungen überprüfen und
Rückmeldungen per Mail schicken.

• Karl und Willi wurden zu den Sprechern, Niklas und Marcus zu den Stell­
vertretenden Sprechern der FSR­Kom gewählt.

• Willi, Hannah, David, Ansgar, Marcus und Niklas werden von der FSR­Kom
in den gemeinsamen Ausschuss entsandt.

• Es wurde über den FMI­Kom Weihnachtsmarkt geredet:
• Als Räumlichkeit sind das Erdgeschoss der CZS3 und der Abbe­Platz

als Außengelände geplant. Draußen wären hoffentlich Feuerschalen
erlaubt.

• Alle Fachschaften haben die Möglichkeit, einen Stand zu gestalten.
Für Sonderwünsche wie Strom, Stellwände, etc. soll bitte im voraus
Bescheid gegeben werden.
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• Es gibt die Idee, die "Geschenk"-Stände (z.B. Dosenwerfen) von Spon­
soren anbieten zu lassen. Um Kooperation mit dem Studierendenwerk
wird sich schon gekümmert.

• Es wird eine gemeinsame Mittelfreigabe über die Kom beantragt wer­
den und daher auch nur eine große Kasse geben, an der wieder Bar­
geld gegen Marken eingetauscht werden können.

• Es wird ein Awarenessteam geben und ein Seminarraum wird als
Awarenessraum zur Verfügung stehen.

• Als Zeit wurde 12:00-18:00 vorgeschlagen.
• Es wird noch für alles Hilfe erwünscht, besonders für Werbung sollen

alle FSRe helfen. Um Werbungsvorlagen wird sich noch gekümmert.
• Es soll noch ein Übersichtsdokument erstellt werden, damit nicht

mehrere FSRe den gleichen Stand planen. Die Getränkestände sind
bereits vergeben.

• Für die FSR­Kom gibt es ein neues Mittelfreigabekürzel.
• Das Innenreferat hat sich die Protokolle von den konstituierenden Sitzun­

gen aller FSRe angeguckt und viele Beschwerden aufgestellt. Ein "How to
FSR" ist geplant, hierfür soll es noch eine Doodle­Umfrage geben. Eben­
falls ist der Plan vorhanden, eine Protokollvorlage zu erstellen und den
FSRen zur Verfügung zu stellen.

• Die Finanzerschulung wird wahrscheinlich Ende November an einem
Wochenende stattfinden. Bei Bedarf kann Willi auch schon vorher Mini­
Schulungen zu Nebenkassen machen.

• Der FSR WiWi soll einen kompletten Strukturwandel gehabt haben. Es
wird darum gebeten, das Vorurteil ihnen gegenüber ein bisschen wegzu­
packen. Stimmen aus dem StuRa bestätigen, dass man die Besserung
schon jetzt sehe.

StuRa

• Der StuRa hat noch keinen dritten Vorstand gewählt.
• Der StuRa­Vorstand hat sich mit dem Rechtsamt der Uni zusammengetzt,

um einheitliche Richtlinien zur Notwendigkeit von Kooperationsverträgen
festzulegen.
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TOP 2 Post und Mails
App ANEAR

• Maic Mattis hat uns geschreiben. Er hat die App “ANEAR” entwickelt, wel­
che vielleicht für Alumniarbeit nützlich sein könnte. Da wir keine Alumni­
arbeit betreiben und auch niemand Interesse bekundigt, damit anzufan­
gen, benötigen wir diese App nicht.

Anfrage vom ZEIT Studienführer

• Eine Journalistin von dem ZEIT Studienführer hat uns geschrieben. Sie
möchte den Info­Bachelor vorstellen. Dafür sucht sie einen Studi für ein
Interview. Franzi und Hannes überlegen, daran teilzunehmen.

• Konkret soll die Person folgende Kriterien erfüllen:
• studiert im Bachelor of Science Informatik (nicht Ergänzungsfach,

nicht Lehramt)
• zwischen 18 und 23 Jahre alt
• aktuell im 2. oder 3. Semester
• bereit, mit Namen und Foto und einem kurzen Interview im ZEIT Studi­

enführer zu erscheinen und zu erzählen, was das Studium ausmacht

Finanzen StuRa

• Die StuRa Finanzen haben uns geschrieben. Der FSR­Kom stehen im WS
14.300€ zur Verfügung.

TOP 3 zukünftige Veranstaltungen
Weihnachtsvorlesung 16.12.25

• Wir benötigen noch Personen für die Awareness bei der Weihnachtsvor­
lesung. Franzi hatte sich bereits bereit erklärt. Lilou erklärt sich ebenfalls
bereit.
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ArCuS

• Einen ArCuS diese Woche stattfinden zu lassen, war zu knapp. Der FSR
Bioinformatik schlägt vor, nächste Woche um 18 Uhr (nach der WVL Orga),
einen ArCuS stattfinden zu lassen. Weil zwei Stunden Pause zwischen Sit­
zung und ArCuS wäre, sind wir dem nicht unbedingt zugeneigt. Außerdem
ist die Festlegung eines Termines nur eine Woche im Voraus vielleicht
wieder zu knapp. In zwei Wochen wäre keine Sitzung der WVL­Orga, aller­
dings findet dort der EMMBi­Abend und der Auslandsinfoabend statt.

• Wir machen ein Meinungsbild, ob uns der 10.11. als Termin für den ArCuS
zusagt.

4ja

0nein

3enth.

FMI­Ball

• Scheinbar hat die Werbung zum Sitzungstreffen beim letzten mal nicht
so gut geklappt, deswegen gab es noch eine weitere Einladung. Der FSR
Bioinfo hatte diesbezüglich gefragt, was schief lief. Denn letztes Mal
hätte zumindest Bioinfo direkt auf WhatsApp und Instagram die Werbung
geteilt. Wenn konkrete Vorstellungen/Wünsche für die Art der Bewerbung
aufkommen (z.B. zusätzlich als Story), soll das gerne weitergegeben
werden.

EMMBi 17.11.25

• Am 17.11. um 18:30 gibt es einen Spieleabend für EMMBi­Mitglieder der
Fakultät im Tillis­Spielecaffe.

• Niklas fragt, warum der Abend im Tillis stattfinden sollen, wo wir doch
selbst über eine große Spielesammlung verfügen, ohne dass Kosten für
die Studis entstehen.
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• Celine antwortet, dass das Tillis wegen der Athmosphäre und der positi­
ven Erfahrungen in der Vergangenheit gewählt wurde. Außerdem könn­
ten so die neuen Erstis einen coolen neuen Ort in Jena kennenlernen.

TOP 4 Sonstiges
Newsletter

• In der letzten Newslettermail wurde bereits angemerkt, dass dies der
letzte Newsletter ist. Nun muss noch auf der Website die Werbung für
den Newsletter entfernt werden.

• Es ist offen, was mit den Mails passiert, die früher newslettergeeignet
waren. Nicht­FSU­interne Mails für den Job­Newsletter werden in Zukunft
gelöscht.

Studienkommission

• Franzi erklärt sich bereit, anstelle der Stellvertretung für den Prüfungs­
ausschuss in die Studienkommission zu gehen.

Werbekanäle

• Es wird angemerkt, dass die Werbung auf der Website nur sporadisch
läuft und dass die Telegram­Gruppe ungenutzt ist.

• Celine wünscht sich, dass der Kalender wieder gepflegt, sowie ein Mail­
Newsletter über den FSR­Kalender erstellt wird.

• Es wird diskutiert, ob wir die Kanäle, die nicht aktiv genutzt werden, ein­
stampfen aka Telegram.

• Außerdem wird festgehalten, dass Werbung wieder öfter über den Social­
Media­Verteiler weitergeleitet werden muss. Celine trägt diesen Wunsch
in die FMI­Kom.
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Lehrstuhlabend Grelck

• Simeon hat Grelck gefragt. Grelck ist offen für einen Lehrstuhlabend und
benötigt Terminvorschläge.

Bluefoot

• Bluefoot wurde von Vasi entführt. Lilou bezahlt das Lösegeld und nimmt
Bluefoot für die nächste Woche mit.
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